
电力公司招聘考试笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某甲开了一家手机专卖店，门口立有一块木板，上书“假一罚十”四个醒目大字。乙从该店购买了一部手机，后经有关部门鉴定，该手机属于
假冒产品，乙遂要求甲履行其“假一罚十”的承诺。
对甲乙二人的争议，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． “假一罚十”过分加重了甲的负担，属于无效的法律条款

 B． “假一罚十”没有被订入合同之中，故对甲没有约束力

 C． “假一罚十”显失公平，甲有权请求法院予以变更或者撤销

 D． “假一罚十”是甲自愿作出的真实意思表示，应当认定为有效

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
民事法律关系在大多数情况下是由当事人根据其意思自主设定的，法律只是对意思表示规定严格的条件而已。“假一罚十”是
甲自愿作出的真实意思表示，没有对方的欺诈、胁迫等，且没有违反法律、行政法规的规定，应当认定为有效。因此D项正
确。

2、根据《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》，下列不属于“十四五”规划重要目标的是：

 A．保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优势

 B．优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展

 C．健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制

 D．关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第八章“深入实施制造强国战
略”指出：“坚持自主可控、安全高效，推进产业基础高级化、产业链现代化，保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优
势，推动制造业高质量发展。”

B项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第十二章第一节“提升供给体
系适配性”指出：“深化供给侧结构性改革，提高供给适应引领创造新需求能力。适应个性化、差异化、品质化消费需求，推
动生产模式和产业组织方式创新，持续扩大优质消费品、中高端产品供给和教育、医疗、养老等服务供给，提升产品服务质
量和客户满意度，推动供需协调匹配。优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展。”

C项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》第二十五章第二节“加强农业农
村发展要素保障”指出：“健全农业农村投入保障制度，加大中央财政转移支付、土地出让收入、地方政府债券支持农业农村
力度。健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制，构建新型农业补贴政策体系，完善粮食最低收购价政策。”

D项错误，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第三章第一节“2035年远景目
标”指出：“展望2035年，我国将基本实现社会主义现代化。经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡居
民人均收入将再迈上新的大台阶，关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列。”可知，“关键核心技术实现重大突
破，进入创新型国家前列”是2035年远景目标，不属于“十四五”规划重要目标。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、“人的本质不是单个人所固有的抽象物，在其现实性上，它是一切社会关系的总和。”这句话说明（　　）。
 A． 自然属性是人的本质属性

 B． 自然属性和社会属性都是人的本质属性

 C． 社会属性是人的本质属性

 D． 自然属性和社会属性都不是人的本质属性
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〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
这句话体现出社会属性是人的本质属性。人作为社会群体中的一员，有两种属性，即人的自然属性和人的社会属性。只有社
会属性才是人的本质属性。因此C项正确。

4、我们每个人都有自己的姓氏。在上古三代，姓和氏不同，氏是从姓派生出来的，从汉代开始，姓氏合二为一，考其来历，有多种类别。下列
对姓氏来源分类错误的一项是：

 A．以所封诸侯国为姓氏，如齐、鲁、郑、吴、秦、楚、韩、魏等

 B．以居住地为姓氏，这类姓氏中，复姓较多，如闾丘、西门、东郭等

 C．以技艺为姓氏，如巫、卜、陶、屠等

 D．以社会阶层为姓氏，如司徒、司马、司空、司寇等

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，以所封诸侯国为姓氏，如春秋战国时期的诸侯国，齐、鲁、郑、吴、秦、楚、韩、魏等。

B项正确，以居住地为姓氏，这类姓氏中，复姓较多，一般都带邱、门、乡、闾、里、郭等字，表示不同环境的居住地点，如
闾丘、西门、东郭等。

C项正确，以技艺为姓氏，古代有一些职业，技术性很强，以技艺传家，用技艺名称命名姓氏，如巫、卜、陶、屠等。

D项错误，“司徒、司马、司空、司寇”是以官职为姓氏，古代有五官，即司徒、司马、司空、司士、司寇，他们的后代都以这
些官职为姓氏。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、据报道，环境垃圾已经成为城市环境的一大公害，中国约有2/3的城市陷入垃圾围城的困境。垃圾处理的首要环节是实行垃圾的分选，如对
城市垃圾用机械化和自动化的分选方法进行分选，其主要是根据废弃物（　　）的差别来进行的。

 A． 体积大小

 B． 物理性质

 C． 化学性质

 D． 转化类型

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，分选是废物处理的一种方法，其目的是将废物中可回收利用的或不利于后续处理、处置工艺要求的物料分离出来。
机械化和自动化的分选原理主要是根据废弃物的粒度、密度、磁性、导电性、光电性、摩擦性、弹性等物理性质差异。其工
作步骤为：从垃圾储料坑内将垃圾抓至钣链输送机，然后运至破袋机进行挤压破袋后进入筛选机，最先分离出废旧金属、玻
璃和建筑垃圾，然后再分离出有机质，最后进入风选设备筛选出废塑料。经过多级分选后，各样垃圾将分别处理。

6、夏日雷雨过后，人们会感到空气特别清新。其主要原因是（　　）。
 A． 雷雨过后，空气湿度增加

 B． 雷雨过程中气温快速下降

 C． 雷雨过程中雷电导致空气中的臭氧分子增加

 D． 雷雨过程中空气中的灰尘随雨水降落到地面

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
Ｃ项正确，在闪电时，发生的化学变化会使空气中的氧气有些变成了臭氧。它能净化空气，使空气清新，因此人们感到空气
特别清新。

7、下列对地震的表述，不正确的是（　　）。
 A． 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强，波及范围最广的一次地震

 B． 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间
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 C． 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域

 D． 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项错误，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较小，但影响面积较大。

8、粤港澳大湾区由香港、澳门两个特别行政区和珠三角九市组成，是中国开放程度最高，经济活力最强的区域之一，在国家发展大局中具有重
要的战略地位。下列不属于粤港澳大湾区城市的是（ ）。

 A．深圳

 B．珠海

 C．汕头

 D．肇庆

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2019年2月，中共中央、国务院印发了《粤港澳大湾区发展规划纲要》。《纲要》指出：粤港澳大湾区由香港、澳门两个特
别行政区和广东省广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆九个珠三角城市组成，总面积5.6万平方公
里，2018年末总人口已达7000万人，是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，在国家发展大局中具有重要战略地
位。

本题为选非题，故正确答案为C。

9、刘某偷得同事一张信用卡和身份证，向女朋友黄某谎称路上捡到的，刘某、黄某根据身份证号码试出信用卡密码，持卡消费5000元，关于刘
某和黄某的行为，下列哪一说法正确？

 A．刘某和黄某均构成盗窃罪

 B．刘某和黄某均构成信用卡诈骗罪

 C．刘某构成盗窃罪，黄某构成信用卡诈骗罪

 D．刘某构成信用卡诈骗罪，黄某不构成犯罪

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

《刑法》第一百九十六条规定：“有下列情形之一，进行信用卡诈骗活动，数额较大的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处
二万元以上二十万元以下罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处五万元以上五十万元
以下罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚
金或者没收财产：（一）使用伪造的信用卡，或者使用以虚假的身份证明骗领的信用卡的；（二）使用作废的信用卡的；
（三）冒用他人信用卡的；（四）恶意透支的。前款所称恶意透支，是指持卡人以非法占有为目的，超过规定限额或者规定
期限透支，并且经发卡银行催收后仍不归还的行为。盗窃信用卡并使用的，依照本法第二百六十四条的规定定罪处罚。”此
外，《刑法》第二百六十四条是关于盗窃罪的规定。

本题中，刘某是盗窃信用卡并使用，构成盗窃罪。黄某并不知信用卡是刘某偷的，但知晓使用的是他人的信用卡，属于上述
法条中“冒用他人信用卡”的情形，其行为构成信用卡诈骗罪。因此，A、B、D三项不符合题意，排除。

故正确答案为C。

10、2009年1月，甲（1993年4月生）因抢劫罪被判处有期徒刑1年。2011年3月20日，甲以特别残忍的手段故意杀人后逃跑，6月被抓获。
关于本案，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． 根据从旧兼从轻原则，本案不适用《中华人民共和国刑法修正案（八）》的规定

 B． 对甲故意杀人的行为，应当从轻或者减轻处罚

 C． 甲在审判时已满18周岁，可以适用死刑

 D． 甲构成累犯，应当从重处罚
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〖正确答案〗
B

〖答案解析〗
A项错误，《中华人民共和国刑法修正案(八)时间效力问题的解释》第三条规定，在2011年4月30日以前再犯适用修正前刑法
第六十五条的规定。B项正确，第十七条第三款规定，不满18周岁的人犯罪，应当从轻或者减轻处罚。C项错误，第四十九条
第一款规定，甲犯罪时不满18周岁，不应适用死刑。D项错误，第六十五条规定，甲刑罚执行完毕以后的5年以内再犯是累
犯，但甲不满18周岁，不应当从重处罚。

11、西汉是中国历史上一个强盛的封建王朝。下列各项哪项不是发生在西汉时期的？（　　）
 A． 文景之治

 B． 七国之乱

 C． 光武中兴

 D． 罢黜百家，独尊儒术

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，东汉时期，光武帝在平定天下之后，重视生产与人民生活的恢复与发展，遭战乱破坏的生产和生活得到了迅速的恢复，
人口与垦田数目大大增加，史称“光武中兴”。

12、下列哪项不属于我国在经济疲软时期应该采取的财政政策？（　　）
 A． 增加政府开支，扩大预算支出规模

 B． 减少税收，增加人们的可支配收入

 C． 扩大政府公债购买规模

 D． 降低央行再贴现率

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
一国的经济政策主要分为财政政策和货币政策两部分。财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定
的财政工作的指导原则，通过财政支出与税收政策来调节总需求。货币政策是指政府或中央银行为影响经济活动所采取的措
施，尤指控制货币供给以及调控利率的各项措施。D项，降低央行再贴现率会增加货币供给，属于货币政策。

13、纪某因为运输毒品罪被判处有期徒刑7年，刑满释放后7年，禁不住朋友的再三恳求，帮助朋友贩卖了30克毒品。纪某的行为（　　）。
 A． 属于毒品犯罪的累犯，应当从重处罚

 B． 属于毒品犯罪的惯犯，应当从重处罚

 C． 属于毒品犯罪的再犯，应当从重处罚

 D． 定贩卖毒品罪，加重处罚

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《刑法》第三百五十六条规定，因走私、贩卖、运输、制造、非法持有毒品罪被判过刑，又犯本节规定之罪的，从重处罚。
纪某因运输毒品罪被判过刑之后，又犯贩卖毒品罪，构成毒品再犯，应当从重处罚。因此C项正确。

14、针灸是中华民族特有的医疗方法，是中国医学的重要组成部分，下列关于针灸的说法正确的是（　　）。
 A． 针灸是针法和灸法的总称，是指用毫针按一定穴位刺入患者体内，运用专有针刺手法来治疗疾病的医疗方法

 B． 《山海经》说：“有石如玉，可以为针”，是我国关于针灸疗法的最早记载

 C． 拔罐法是针灸治疗中的一种重要方法，可以起到治疗疾病和预防保健的作用

 D． 明代是针灸发展的鼎盛时期，出现了大量针灸专著，如《针灸大成》《针灸甲乙经》

〖正确答案〗
C
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